



Sanctitatea Sa Patriarhul Chirill s-a întâlnit cu președintele Cubei



Serviciul de comunicare al DRBE, 22.11.2022. În data de 22 noiembrie 2022, la Reședința Patriarhală de la Mănăstirea Danilov din Moscova, a avut loc o întâlnire între Sanctitatea Sa Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, și președintele Republicii Cuba, Miguel Diaz-Canel Bermudez.

Din partea Bisericii Ortodoxe Ruse, la întâlnire au participat și Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, președintele Departamentului pentru Relații Bisericești Externe al Patriarhiei Moscovei, Arhimandritul Filaret Bulekov, vicepreședintele DRBE, protoiereul Igor Yakimchuk, vicepreședinte interimar al DRBE, și părintele Andrei Titușkin, angajat al secretariatului DRBE pentru problemele diasporei.

Delagația care l-a însoțit pe președintele Miguel Diaz-Canel Bermudez a fost alăctuită din Ministrul Afacerilor Externe cubanez, Bruno Rodríguez Parrilla, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Cubei în Rusia, Julio Antonio Garmendia Peña, directorul general pentru probleme generale ale

Ministerului Afacerilor Externe, Emilio Losada Garcia, și soția președintelui Republicii Cuba, Lis Cuesta.

Adresându-i distinsului oaspete un salut cordial, Sanctitatea Sa a spus: „Mă bucur că acel contact, semnificativ și foarte pozitiv din punct de vedere emoțional, care a fost stabilit cu conducerea țării dumneavoastră, începând de la prima noastră întâlnire cu regretatul Comandant Fidel Castro, continuă și astăzi. Se poate spune că s-a stabilit o bună tradiție a relațiilor între Biserica Rusă și Insula Libertății”.

Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse a remarcat cu mulțumire că după o anumită pauză din anii 1990, condiționată de situația dificilă din Rusia de la acea vreme, dialogul dintre Federația Rusă și Republica Cuba, între liderii celor două țări, a fost reluat și s-a dezvoltat.

El a adăugat că Rusia de astăzi, la fel ca și Cuba de-a lungul multor decenii, este nevoită să-și construiască viața în condițiile presiunii sancțiunilor externe menite, în primul rând, să scadă nivelul de trai al cetățenilor de rând și să slăbească țara din interior. „Cei care alcătuiesc astfel de planuri și strategii împotriva Rusiei nu cunosc bine istoria noastră”, a subliniat Sanctitatea Sa, amintind exemplele când, în diferite perioade ale istoriei, inclusiv în timpul celui de-al Doilea Război Mondial, Rusia a luptat pentru suveranitatea ei cu cu forțe externe foarte puternice și a biruit. „Vă spun acest lucru ca unui conducător de stat al cărui popor a experimentat pe deplin ce înseamnă încercarea de izolare, blocada, strangularea economică etc. Cuba a existat, există și va continua să existe. Ea oferă un exemplu remarcabil care arată că adevărul este mai puternic decât forța”, a adăugat Patriarhul Chiril.

Sanctitatea Sa a numit diaspora vorbitoare de limbă rusă din Cuba un factor foarte important pentru dezvoltarea bunelor relații între cele două țări.

La rândul său, domnul Miguel Diaz-Canel Bermudez a remarcat că întâlnirile dintre reprezentanții conducerii Republicii Cuba cu Sanctitatea Sa Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, au devenit o bună tradiție. Distinsul invitat l-a felicitat pe Patriarh cu ocazia zilei de naștere, care a fost sărbătorită pe 20 noiembrie.

Președintele Cubei a transmis, de asemenea, salutări fraterne călduroase și cele mai bune urări din partea generalului Raul Castro Ruz, cu care Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril a dialogat de mai multe ori.

Șeful statului a apreciat foarte mult dialogul politic dintre Rusia și Cuba, subliniind că acesta „devine un sprijin important și un exemplu al modului în care ar trebui să ne construim relațiile și în alte aspecte”.

„Aș dori să vă mulțumesc din nou pentru poziția fermă și consecventă adoptată de Biserica Ortodoxă

Rusă împotriva blocadei impuse Cubei și pentru solidaritatea pe care o manifestați întotdeauna față de Cuba, mai ales în această perioadă dificilă”, a spus domnul Miguel Diaz-Canel Bermudez, menționând că în prezent cele două țări sunt supuse unor sancțiuni la fel de nedrepte și extrem de severe.

„În cadrul întâlnirii de astăzi, aș dori să confirm încă o dată dorința Cubei de a păstra și de a dezvolta relațiile de prietenie, solidaritate și respect pentru Biserica Ortodoxă Rusă”, a subliniat președintele Cubei.

El a menționat că Întâistătorul Bisericii Ortodoxe Ruse este întotdeauna binevenit din nou în ospeție în Cuba.

Președintele Cubei a subliniat, de asemenea, rolul și importanța lăcașului rus cu hramul icoanei Maicii Domnului din Kazan din Havana.

În continuarea dialogului, interlocutorii au discutat subiectele stabilite, precum și o serie de alte probleme de interes comun.

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/89827/>